
VERBALE DI GIURIA
Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al

Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" 2013-2014
Indetto e organizzato

dall'Associazione Culturale GueCi
con il Patrocinio UNESCO, Comune di Rende e Accademia di Belle Arti, Lettere

e Scienze “M.Angrisani”

Le Giurie del Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" 2013-2014
così composte:
Giuria Lettori: dott. Francesco De Santo, prof. Piero Aloe (scrittore e poeta),
Maria Luisa Seghi (poetessa) e  dagli studenti Unical: Annalaura Cittadino jr.
Serena Greco e Anna Trombino

Giuria Critici:
Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi scrittrice
poetessa)
Presidente di Giuria Michela Zanarella (giornalista recensionista scrittrice
poetessa)
Membri Giuria dott.ssa Anna Canè ( bibliotecaria) prof.ssa Therry Ferrari
(poetessa)  dott.ssa Manuela Fragale (giornalista poetessa).

Nelle varie fasi di esame delle opere il Presidente del Premio  e la Giuria Lettori
avevano proceduto a preventive valutazioni di merito al fine di una preselezione degli
elaborati propedeutica al giudizio finale. La Commissione ha valutato le opere in base
ai seguenti canoni:

1. Rispondenza ai requisiti  previsti dal bando di concorso
2. Tematica del contenuto
3. Elaborazione del contenuto
4. Originalità del contenuto
5. Efficacia del messaggio ed emozioni suscitate
6. Stile .

La preselezione ispirata ai citati canoni si è concretizzata nell'individuazione di una
griglia di  36 Autori finalisti su 678 Autori partecipanti.
In  seconda fase di esame della valutazione delle opere la Giuria Critici in base ai
requisiti sopra citati e tenendo conto della valutazione in fase finale della Giuria
Lettori  ha così decretato:



1° Premio La vita è molto più di Marco Righetti (Leone Editore) Roma

2° Premio Nel segno del cuore di Sergio Ruggiero (Mannarino Editore) Amantea
(CS)

3° Premio Shoah in bianco e nero di Riccardo Abati (Leone Editore) Padova

Premio Speciale Giuria Critici:

Il silenzio della neve di Giuseppe Filidoro (Osanna Edizioni) Padova

Premio Speciale Giuria Lettori:
La libertà della vertigine di Alberto Vailati (Echos edizioni) Crema

Premio Speciale Accademia Arte e Cultura “ M.Angrisani”:
L’ultima carezza di Vincenzo di Rita Fiordalisi (Editoriale Progetto 2000) Cosenza

Premio Speciale Profumo d’Autrice (targa Autieri):
Ama e fai ciò che vuoi di Laura Corsi (Edizioni Creativa) Grugliasco (TO)

Premio Speciale Presidente GueCi :
Il peso del silenzio “Viaggio nella memoria” di Vittorio Cimino (Edizioni Era Nuova)
Bastia Umbra (PG)

Menzione d’Onore con Medaglia Accademia Arte e Cultura “M.Angrisani” a:

Odore di bimbo di Giovanna Albi (Robin Edizioni) Teramo
La carta strappata di Marco Bresciani (Edizioni Draw UP) Roma
Le radici del dopo di Benito Patitucci ( Luigi Pellegrini Editore) Cosenza
La signora del Pavone blu di Maria Concetta Preta (Youcanprint) Vibo Valentia
Alea di Rolando Zucchini (Leone Editore) Foligno (PG)

Menzione d’Onore con Medaglia GueCi a:



Il Tunnel di Luisa Bolleri (Ibiskos Editrice Risolo) Fiesole (FI)
All’ombra del gigante di  Gianna Botti- (Altro Mondo Editore) Marradi (FI)

La tua strada è la mia di Maria Bruno( Albatros) San Nicola La Strada (CE)
Sogno amaranto di Cinzia Cavallaro (Edizioni Joker) Usmate Velate(MB)
La Forma, il Vuoto e il Buio di Igor Alessandro Cerri (Casa editrice Kimerik. Buenos
Aires
Il buio della mente,la luce nell’anima di Donato Di Capua (Kimerik)Pietragalla (PZ)
Yes,we call di Gabriele Fabiani (Periferia) Castiglione Cosentino (CS)
Lungo la strada di Roberta Lorusso (Edizioni Erranti) Castrolibero (CS)
Il problema di Ivana di Ciro Pinto (Edizioni Draw Up) Napoli
Memorie di un bancario di Vittorio Sartarelli (Montedit) Trapani

Diploma di Finalista a:

Mina, la fatina del lago di cristallo di Elisabetta Bagli (Edizioni Villaggio Ribelle)
Madrid
I vessilli del cielo di Elga Battaglini (Leone Editore) Pescaglia ( LU)
Il Sogno dei sogni di Raffaella Brignetti (Terre Sommerse) Roma
…dal suo terrazzo si vede il Monviso di Mario Chiabrera (ANANKE) Volvera (TO)
L’incrocio di Anna Cibotti- (YouCanPrint) Punta Marina Terme (RA)
Lavoratore per “caso” di Lucia Collo (David and Matthaus edizioni) Giffoni Valle
Piana (SA)
Il giardino di Nosside di Rocco Giuseppe Greco (Laruffa editore) Castiglione
Cosentino (CS)
La Nina, Una Pinta e la Santa Maria di Cristiano Musina (Aletti Editore) Noale(VE)
Io e mio figlio…gioia e dolore (Senza via d’uscita) di Paola Pittalis (YouCanPrint)
Ossi- (SS)
Un calcio alla SLA- Marco Scelza:la mia storia di Gabriella Serravalle (ANANKE)
Beinasco (T0)
Non smettere di scrivermi di Alessio Silo ( David and Matthaus) Monte San
Giovanni Campano (FR)
La cucina arancione di Lorenzo Spurio (TraccePerLaMeta edizioni) Jesi (AN)
Anche le galline posso volare… di Maria Pia Vido (Albatros) Chioggia



Menzione Speciale (fuori concorso)
Led and Zeppelin- Storia d’amore precaria di Leopoldo Chiummo ( Edizioni DrawUp)
Levate (BG)

Premio Cultura

Casa Editrice Edizioni DrawUp

Rende, 21.03.2014                                                       Presidente Ass.ne Culturale GueCi

Anna Laura Cittadino


